

## 市疾病预防控制中心

实行“四制”工作法  
全面提升疾控工作能力

本报讯 为深入贯彻落实市委、市政府提出的“四制”工作要求和“狠抓落实年”活动,近日,周口市疾病预防控制中心结合工作实际,进一步细化年度工作目标任务,转变工作作风,加强队伍和能力建设,狠抓各项工作落实,确保人民群众身体健康。

加强组织领导。为了确保“四制”工作顺利开展,该中心成立了“四制”工作活动领导小组,下设办公室,具体负责“四制”工作的组织管理和协调工作。同时,确定该中心各科室负责人为活动的具体责任人,负责抓好本科室的组织实施工作,层层分解任务,责任落实到人,切实做到明确个人责任、明确目标任务、明确时间节点、明确质量,保证各项工作有序推进。

完善工作制度。该中心明确每个岗位每项事宜的办理时限,实行特事急办制度。严格落实考勤制度,杜绝迟到、早退、离岗、脱岗等现象,上班期间严禁玩游戏、看电影、聊天、炒股等。严格执行请销假制度。办公室要干净整洁,物品摆放有序,对待办事人员热情周到。该中心还对考勤情况、工作情况、卫生情况实行日登记、周检查、月通报。

强化督导检查。该中心实行严格的目标责任制,与相关科室责任人签订了目标责任书,实行责任追究制。建立了检查评比制度,对积极配合、工作主动、成效突出的工作人员通报表彰;对工作不力、不按时完成工作任务的工作人员予以批评,严重的追究相关责任,确保“四制”工作目标顺利完成。

开展技术比武。为进一步提高我市疾病预防控制人员的专业技能和综合素质,该中心举行全市疾病预防控制岗位练兵和大比武活动。该中心通过岗位练兵和大比武活动,以赛促学、以赛促练、内强素质、外树形象,激励广大疾控战线工作人员学习知识、钻研业务,切实提高疾病预防控制工作水平和能力。

做好群众服务工作。该中心把承担的各项服务前移,提高为民意识,推出“专家走出去、技术下基层、服务零距离”的“面对面式疾控服务”模式,不但实现了疾控工作由静态向动态的转变,还对保障我市群众生命健康权益、养成健康文明的生活方式、提高生活质量、生命质量起到了积极的促进作用。

(刘加敏)

## 军分区医院免费为女教师体检

本报讯 在教师节、中秋节来临之际,周口军分区医院为感谢广大教师和市民多年来对医院的支持和关注,特开展“感恩师恩,欢度中秋”大型公益体检援助活动,免费为女教师体检,市民仅需 58 元即可享受原价 540 元的女性体检套餐。周口军分区医院妇科专家提醒广大教师和市民在欢度佳节的同时,不要忘记关心自己和家人的身体健康,特别是至少一年未体检的女性朋友。

该院引进美国奥洛克内窥镜全套系统,将妇科过去的微创手术升级为超微创手术,并在活动期间开展手术援助:奥洛克超导可视无痛人流援助 200 元,奥洛克宫颈修复术援助 200 元,韩式处女膜修复术援助 300 元,韩式阴道紧缩术援助 300 元,奥洛克超导多弹头微创祛除子宫肌瘤援助 400 元,奥洛克导航微创祛除卵巢囊肿援助 400 元。活动时间:2013 年 9 月 7 日~9 月 30 日。活动

对象:各直属幼儿园、中小学、大中院校的女教师(含离退休人员);普通市民。注意事项:教师需携带教师证或工作证,检查当日请不要吃早餐和喝水,需空腹至少 8 小时。体检项目:血压、白带常规、BV 细菌性阴道病检测、妇检、电子数码阴道镜、腹部 B 超(肝胆胰脾双肾)、阴道 B 超(子宫及双侧附件)等。

(军宣)



## 吃西兰花有助预防关节炎

英国一项最新研究发现,西兰花等十字花科蔬菜中富含的一种化合物可有效预防最常见的一类关节炎,并减缓关节炎导致的软骨损伤等。

英国东英吉利大学等机构研究人员 28 日报告说,这种被称作萝卜硫素的化合物会遏制一种可引发关节炎症的酶发挥作用,从而减缓软骨损伤并缓解关节疼痛。萝卜硫素普遍存在于西兰花、甘蓝等十字花科蔬菜

中,其在西兰花中的含量尤为丰富。动物实验显示,经常喂食富含萝卜硫素食物的实验鼠出现关节炎和软骨损伤的几率远低于其他老鼠。

此前研究曾发现,萝卜硫素具有抗癌、抗炎症等功效,这项研究首次发现它还有利于关节健康。研究人员已开始在一些医院开展小规模临床试验,以验证多食用西兰花对于人类关节健康的积极影响。(据《海口晚报》)

## 13.5%的北京老人心理“不健康”

本报综合消息 9 月 5 日上午,北京市民政局对外发布首个《北京市老年人心理健康及需求状况调查研究报告》,显示 13.5%的北京老人心理健康指数在正常水平以下,以 2011 年本市 247.9 万户籍老人推算,涉及大约 33 万余名老人。“老人精神服务迫在眉睫”,对此,市民政局有关负责人表示,目前正在制定“2013~2020 北京市老年人精神关怀行动计划”,将建立包括老年人心理健康筛查表、社区精神服务站及老人心理干预等多项内容的老年人精神关怀服务的“北京模式”。

去年 9 月,北京理工大学人文与社会科学院、中国心理卫生协会妇女健康与发展专业委员会对北京市 16 个区县 60 岁以上近 3000 名老人进行了调查,显示 90% 以上的老年人希望社区提供精神关怀服务,建设供老年人聊天、放松的“休闲室”;能够提供定期心理检查服务;定期开展心理健康公益讲座;配备专业的心理疏导员等。尽管调查表明北京老人心理健康平均水平高于全国,但调研仍显示约有 13.5% 的北京老人心理健康指数在正常水平以下。

对于目前本市老人精神服务的现状,北京市民政局副局长、新闻发言人李红兵表示,目前正在制定“2013~2020 北京市老年人精神关怀行动计划”,将涉及建立关于老年人精神关怀服务的“北京模式”。其中,将设定为北京老人量身定制的心理健康状况筛查量表,在社区建设精神服务站,逐步覆盖本市所有街道、乡镇,预计超过 320 个,目前已着手在东城、大兴、门头沟等区县试点建立 20 个。

(据《北京晚报》)

## 种植牙

## 周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。



- 专业特长:  
1.种植牙  
2.三叉神经痛  
3.颌面外科手术  
4.牙齿美容  
5.难治性牙病

地址:周口市交通路与文明路交叉口向北 200 米路西  
预约咨询电话:0394—8281120